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Károly román trónörökös volt a ffrankhamisitók királyjelöltje

Kik tárgyaljanak?
Ezt a kérdést tárgyalja ma a vojvodinai 

magyar sajtó. Két részről történt javaslat, 
mely hivatva volna ezen fontos kérdést tisz­
tázni. — A vita meddőnek Ígérkezik, mert 
szerintünk — a múltkori cikkünkből kifolyólag 
— a helyes álláspont az, hogy a magyar kis- 
sebbség nevében csak azok tárgyalhatnak, bár­
milyen a magyarságot érintő ügyben, kik az 
össz magyarságtól kapnak erre nézve megbí­
zást. — Szerintünk csakis az Országos Párttól 
lehet, mint központi szervtől várni minden 
megmozdulást, tárgyalást és irányítást.

Azonban az Országos Párt csak akkor 
dönthet ilyen az összmagyarságot mélyen érintő 
politikai ügyben, mely hivatva lenne a magyar­
ságot a politikai tétlenségből az aktivitás te­
rére vinni, ha a helyiszervek behatóan megvi­
tatták a központ által felállított javaslatokat és 
ez esetben kijelölik küldötteiket a központi 
választmányba azon egyének megválasztására, 
kikben a legnagyobb hozzáértést, lelkesedést, 
tudást látják és akikbe a legnagyobb bizalmat < 
helyezik. ;

A helyiszervezetek teljesen elvannak ha- j 
nyagolva, semmiről sincsennek tájékoztatva, a ; 
központ és választmány embereit alig ismerik j 
és ha véletlenül ismerik is,nincsen meg a köl- j 
csönös eszmecsere folytán kialakult közös ! 
együttérzés, és igy a nép nagy rétege, a föld- | 
műves, kisiparos, kiskereskedő és munkás ősz- j 
tály nem tudja helyzetét és véleményt kmyil- j 
vánitani, vágyait, bejelenteni kifejezésre juttatni, | 
vezéreinek tudomására adni.

Nem az a fő, hogy van-e megbízható po- | 
litikus akár a Magyar Párton belül, akár azon- j 
kívül a fődolog az, hogy azok az emberek, ki- ' 
két legjobban és legközelebb érint a saját t 
sorsáról való döntés: a magyarság nincsen tá­
jékoztatva arról, hogy miről, sem arról, hogy j 
kivel és kik tárgyalnak?

Ebből egyenes vonalban adódik a helyi- j 
szervezetek kiépítése, megszervezése, azokkal j 
való szoros kapcsolat és igy világos, hogy í 
csak azok meghallgatása után lehet arról dön­
teni, hogy kik tárgyaljanak és miről tárgyal- j 
janak?

Hangsúlyozzuk, hogy ez nem bizalmat- j 
lanság az Országos Párt iránt, csak leszögez- j 
zük, hogy a magyar kisebbség gerincét a föld­
műves, kisiparos, kiskereskedő és munkásosz­
tály képezi és ezeknek a meghallgatása nélkül 
dönteni nem lehet.

Az értelmiség, mely a vezetést vállalja, 
erejét és bizalmát a kiküldetéshez csak úgy 
kaphatja meg, ha ezen tárgyalásokat az össz- 
inagyarság helyeslése és bizalmával kiséri.

Mint minden kérdésben kívánatos volna, 
de különösen ezen nagy horderejű kérdésben 
a teljes egység, mert a magyar kisebbségi ügy 
nem egy világnézet nem egy politikai helyi­
csoport ügye, hanem az országban élő összma- 
gyarságnak szent ügye.

Emlékezzünk reá, hogy volt már tárgya- j 
lás és tárgyalások, amelyek nem előbbrevitték a I 
magyar ügyet, hanem széthúzást okoztak.

Erre jó lesz ügyelni a magyarság veze- i 
tőinek.

Váratlan fordulat a politikai helyzetben
Rádics Beogradban mindent vissza fog vonni

Beogradból jelentik: Rádics Sztepan hét­
főn este Zagrebba érkezett, ahol egy napot fog 
tartózkodni, hogy kipihenje agilációs utjának 
fáradalmait. Erre feltétlenül szüksége is van, 
mert hatvan helyen tartott beszédet Boszniá­
ban és Dalmáciában.

Rádics Istvánt már Zagrebban várta Rá 
dics P.avle és Krajacs kereskedelemügyi mi­
niszter, akikkel a közoktatásügyi miniszter 
nyomban visszavonult és zárt ajtók mögött 
órákig tárgyalt.

Kiszivárgott hírek szerint ez alkalommal 
átadták Radicsnak a miniszterelnök üzenetét. A 
tárgyalás ideje alatt Rádics István többszöri 
megszakítással állandó íelefonérintkezésben ál­
lott Beograddal és a miniszterelnökkel, vala­
mint a radikális párt több előkelőségével tár 
gyalt. Rádics Pavle Pribicseviccsel egy vonat­
ban, az este Beogradba utazott, aho; nyomban 
érintkezésbe lépett Pastes miniszterelnökkel.

RádiCa Srtepan ’mtí érkezik meg Beo­
gradba és csak ezután esik meg a döntés: 
továbbra is helyéit marad e a mai koalíció, 
vagy pedig felbomlik és jön helyébe egy má­
sik, esetleg választási kormány.

Rádics Pavle tárgyalása Pasiccsal
Rádics Pavle tegnap reggel érkezett Beo- 

grádoa, A pályaudvarról egyenesen miniszté­
riumába ment, ahol az osztályfőnökök jelentésit 
fogadIa ez után pedig Pasics Nikolát látogatta 
meg, a miniszterelnökségi palotában. A két 
miniszter egy óránál hosszabb ideig tárgyalt, 
és ezalatt Rádics Pávle részletesen beszámolt 
arról a lanácskozásról, amit Rádics Sztepannal 
folytatott Zagrebban. A tárgyalásról annyit j 
sikerült megtudni, hogy Rádics Pavle közölte j 
Pasiccsal, hogy Rádics Sztepan nagyon csodál 
kozott mert Be grádban olyan nagy vihar 
keletkezett daimáciai beszédei következtében, j

Rádics Pavle a miniszterelnökségi palotá- ; 
ból távozva nem volt hajlandó nyilatkozni, de ' 
valószínűleg meggyőzte Pasicsot arról, hogy 
Rádics Sztepan nem akarja az egyezményt fel­
mondani és Beogradban bizonyságot fog tenni 
az egyezmény mellett, egyúttal amellett is, hogy 
beszédei csak agitatorikus jellegűek és nem 
irányultak az egyezmény ellen.

Pasics kihallgatása
Pasics Nikola a Rádics Pavleval folyta­

tott tanácskozás után a királyi palotába ment 
ahol Őfelsége külön kihallgatáson fogadta, Pa­
sics a Rádics Pavleval folytatott tárgyalásásáról 
számolt be a királynak.

Nagyon érdekes, hogy a tegnapi napon 
hogyan változott meg a radikálisok hangulata 
Rádics irányában. Mig tegnapelőtt úgyszólván 
mind Rádics Sztepan fejét követelték, addig 
tegnap már az egész radikális párt az egyez­
mény hívének vallotta magát. Ennek a fordu­
latnak oka az, hogy a radikálisok nem akar­
ják azt a felelősséget vállalni, ami rájuk há- 
ramlana, ha felborulna az egyezmény.

A radikális párt ülése
Pasics Nikola tegnap Gyurisics Márkéval

tárgyalt, aki a miniszterelnökségről azonnal a ra­
dikális párt helyiségébe ment, ahol 5 órakor 
megkezdődött a párt ülése. Gyurisics Máikó 
volt az első felszólaló és kérte a párt tagjait 
hogy ne vitatkozzanak többet Rádics daimá­
ciai útjáról, hanem bízzák ezt a kormányra 
amely ismeri a párt hangulatát és ennek meg­
felelően fog eljárni vele szemben. A szónokok 
ezután már nem is foglalkoztak a politikai hely­
zettel, hanem a költségvetéssel. Trbics Vásza 
kérte, hogy a képviselők ne nyilatkozzanak új­
ságíróknak, hanem adjon ki ezentúl a klub 
kommünikéket naponként A párt elfogadta az 
indítványt. Matics a radikális párt egységének 
szükségességét hangoztatta, Leovics Dragisa pe­
dig Rádics Pavle agrárpolitikáját bírálta és ez­
zel az illés véget is ért.

A kisantant konferencia
Nincsics Momcsiló külügyminiszter tegnap 

este Temesvárra utazott, ahol rész*,vesz a ma 
kezdődő kisantant konferencián. Nincsics Mom- 
csilo külügyminisztert távolléte alatt Trifuno- 
vics Misa fogja helyettesíteni.

A mentelmi bizottság ülése
A parlamenti mentelmi bizottság tegnap 

délután 5 órakor ülést tartott, amelyen több 
képviselő kiadatását tárgyalták a kiadatások 
iránti kérések legnagyobb részét visszautasi- 

! tolták, csak Dodics és Boskovics képviselők 
mentelmi jogát függesztették fel, ez előbbiét 
azért, mert Janyics Voját, az utóbbiét pedig 
azért, mert több radikális képviselőt sértett meg

A parlament ülése
A parlament tegnapi ülését délelőtt 10 

órakor nyitotta meg Trifkovics Márkó elnök A 
költségvetési vitához elsőnek Fran Szmodej 
szólott hozzá aki részletesen bírálta az egyes 
minisztériumok tételeit. Dragovics Ante az uj 
területek képviselőinek adópanaszaivai szemben 
azokat a szenvedéseket tette szóvá, amelyeket 
Szerbia népe szenvedett el a háború alatt.

A szerb nép meghalt A egységért és ha 
kell ismét szuronnyal fogja megvédeni, fejezte 
be Dragovics beszédét a radikálisok nagy tet­
szése és az ellenzék és rádicsék némasága 
között.

Az utolsó szónok Jojics Riszta volt, aki 
élesen támadta a kormányt. Az ülés ezzel fél 
egy órakor befejezést nyert.

A washingtoni tárgyalás
A Newyork Herald jelentése szerint az 

SHS delegáció Washingtonban uj javaslatokat 
terjesztett elő. Miután Mellon a szenátusban 
volt elfoglalva, az uj javaslatról még nem tár­
gyalhattak.

Német—olasz ellentét
Németország és Olaszország között z 

déltiroli német kisebbség miatt konfliktus tá­
madt. Mussolini szombaton nagyon harcias 
beszédeit mondott aa olasz kamarában, amire 
Stresemann tegnap válaszolt.
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{Karácsonyi vezércikke miatt 3000 dinár fő- és 
2000 dinár meiiékőüntetésre Ítélték a {Déiőácska

felelős szerkesztőjét
A fekete karácsony, fehér karácsony* a noviszádi törvényszék előtt —
Az”ügyész szigorú büntetést javasol — A védőügyvéd nagyszabású beszede

A „Délbácska" karácsonyi vezércikke miatt 
az ügyészség vádat emelt Tornán Sándor, a 
„Délbácska" felelős szerkesztője ellen A vád 
előzményei ismeretesek. A vezércikk, amelynek 
„Fekete karácsony, fehér karácsony" volt a 
cime, szemet szúrt a novisadi rendőrségnek, 
amely harmadnapra a vezércikk megjelenése 
után feljelentést tett az ügyészségen, izgatással 
vádolva a cikk Íróját Az ügyészség magáévá 
tette a rendőrség feljelentését és a következő 
passzust inkriminálta: „A nyolcadik karácsony, 
amióta a magyar anyától elszakítottak bennün­
ket “ Az ügyészség ebben a kitételben az iz­
gatás vétségét latta fennforogni és az uj sajtó- 
törvény alapján vád alá helyezte Tornán Sán­
dort, aki egyúttal a cikk szerzőségét is vállalta.

Tegnap délben tartották meg ebben az 
ügyben a novisadi törvényszék Farkas tanácsa 
előtt a főtárgyalást. A tanácsban Farkas Franjo 
törvényszéki biró elnökölt, mint szavazóbirák 
Pejovies Vuko és Petrovics Ljuba szerepeltek, 
a vádat Lemaics Jovan dr. ügyészségi elnök 
képviselte, a védelmet pedig dr. Szekulics Mi­
lán védőügyvéd látta el.

A vádirat felolvasása után a vádlott ki­
jelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek. A 
vezércikket közvetlenül a karácsonyi ünnepek 
előtt irta és nagy munkatorlodásoan, a lázas 
szerkesztőségi elfoglaltságban nem mérlegel­
hette a cikk minden egyes kitételének súlyos­
ságát. A cikk különben is a magyarok kultur- 
közösségét hangoztatta és kizárólag azt a célt 
szolgálta, hogy nemzeti, nyelvi és kulturközös- 
ségre hívja fel az országban élő magyarok fi­
gyelmét. Nem volt tehát államellenes tendeu 
ciája s nem is lehetett az, ha tekintetbe vesszük 
a cikk egész tartalmát. >

Elnök: Ön azt irta. hogy „elszakítottak 
bennünket a magyar anyától “ Nem gondolja, 
hogy ezt az olvasóközönség aluziónak tartotta 
a magyar integritás szempontjából ?

Vádlott: Nem; mert az „anya" alatt a 
magyar kultúra és a magyar faj közösségét 
értettem.

Elnök: Tudja-e ön azt, hogy az elszakitás 
ténye nemzetközi szerződésen alapszik ?

Vádlott: Tudom és nem tagadom, hogy 
talán stiláris hibát követtem el, semmiesetre 
azonban lázitást.

A vádlott kihallgatása után Lemaics ügyész 
emelkedett Szólásra, aki szigorú büntetési kér 
a sértés súlyosságára való tekintettel rt tény­
állás bebizonyult a vádlott vallomása alapján; 
a izgatás minden kritériuma tehat ki van 
merítve.

Szekulics dr. védóbeszéde
Szekulics Milán dr. védőügyvéd len­

dületes beszédben mutatott rá a vádirat téve­
déseire, Elsősorban a vádlott vallomása mérv­
adó a bűnösség megállapításának szempotjá- 
ból és a vádlotr vallomásából tudjuk, hogy 
a cikket a lázas szerkesztőségi munka hatasa 
alatt irta. Mindenki tisztában van azzal, milyen 
erőfeszítéseket igényel az újságírás és milyen 
körülmények között folyik le a lap előállítása. 
Ünnepek küszöbén pedig az anyag torlódás 
olyan óriási, hogy megfeszített idegek kellenek 
a munka elvégzésére.j Pszichológiailag is ért­
hető, ha ilyenkor az idegek fáradtak, kábultak 
és fásultak, a vádlott tehát kétségkívül a cik­
ket a nervozitás hatása alatt irta. Koncedálom, 
hogy a cikk cime államellenes színezetűnek 
tüntetett volna fel, ha abban bizonyos szinbo- 
lizmust véltünk volna feltalálni. Ha azonban 
elolvassuk az egész cikk tartalmát, akkor vilá­
gosan szeinbeötlik, hogy a cikkíró a fekete 
karácsony ( költői hasonlatát a természetből 
mentette És éppen az a természeti tünet volt 
az, amely depresziós hangulatot váltott ki be­
lőle. A természet fekete karácsonya ragadtatta 
el a cikkben foglalt megállapításokra. A cikket 
az inspiráció hatása alatt irta, hiszen a további

konklúziók szerint a magyaroknak még feke­
tébb a karácsonyuk azért, mert hiányzik belő­
lük az összetartás. A cikk a szeretetre, a lel­
kek harmóniájára való hivatkozással végződik.

Ott pedig, ahol szeretetre hivatkoznak, 
nem lehet gyűlöletről szó. A betlehemi csillag 
a testvéri szeretet, amely az összetartás felé 
vezeti az embereket. Nem gyűlöletet terjeszt a 
cikk írója, hanem szeretetet, amely az emberek 
megértését hirdeti.

Nem lehet államellenes a cikk már azért 
sem, mert egyetlen egy szóval sem említi az 
államot, hanem kizárólag a magyarok belügyi­
vel foglalkozik. Ha vádlott le is irta, hogy 
„nyolc éve, hogy elszakítottak“, sehol sem ál­
lapítja meg, hogy ez az elszakitás törvényel­
lenes volna s hogy ezért elégedetlenséget kel­
lene szítani az állam ellen. A törvény intenciói 
szerint apodiktikusan be kell bizonyítani, hogy 
valamely kitétel alkalmas lett volna a gyűlölet 
terjesztésére. A vádlott ellenben egy szóval 
sem k mmentálta az odavetett kitételt, amely 
inkább frázis, mint ténybeli megállapítás. Ha 
ilyen szándéka lett volva, akkor bizonyára 
tovább fejlesztette volna gondolatmenetét. A 
cikk tehát nem egyéb, mint a kulturegység 
propagandája, amelyet az alkotmány is garan­
tál. Ilyen értelemben Írtak a régi rezsim alatt

a szerbek is, anélkül hogy bántodásuk lett 
volna. Mindezekből kitűnik, hogy a vádlottnak 
nem volt izgató tendenciája a cikk megírásá­
nál, s miután az izgatás kritériuma nem áll 
fenn, a vádlott felmentését kérem.

Az ítélet
A védő ügyvéd nagyhatású beszéde után 

a bíróság ítélethozatalra vonult vissza. Rövid 
tanácskozás után az elnök kihirdette a bíróság 
ítéletét amely szerint bűnösnek találja a vád­
lottat az izgatás vétségében, miért is az enyhítő 
körülmények figyelembevételével

3000 dinár fő- és 2000 dinár 
mellékbüntetésre Ítéli

Kötelezi továbbá a vádlottat a perkölsé- 
gek viselésére és az ítélet teljes terjedelemben 
való leközlésére a ,.Délbácská“-ban.

Az indokolás szerint, a bíróság nem ve­
hette figyelembe, hogy milyen szándékai voltak 
a vádlottnak a cikk megírásánál, hanem a ha­
tást, amelyet a cikk kiváltott. Bizonyos, hogy 
a hatás pesszimisztikus hangulatot váltott ki 
és alkalmas volt arra, hogy a magyarokat az 
államegység ellen ingerelje. Mindazonáltal a bí­
róság nem talált benne vakmerő izgatást, in­
kább némi szentimentálizmust, amely azonban 
nem volt helyénvaló. A bíróság az enyhítő kö­
rülmények alkalmazásánál figyelembe vette azt, 
hogy a vádlott, bár újságíró, mégis büntetlen 
előéletű s hogy a cikkével nem okozott na­
gyobb izgatást, miért is eltekintett a szigorúbb 
büntetéstől.

A vádlott fellebezett az Ítélet ellen, ugyan­
csak az ügyész is a 92. paragrafus alkalma­
zása miatt.

Vázsonyi lakását csak addig őrizték a 
detektívek, amig Sauerwein nála ebéden volt
Rakovszky magyar belügyminiszter válaszolt Vázsonyi Vilmosnak — A magyar 
nemzetgyűlés ülése — Miniszterelnökjelölt — A magyarországi zsidók Vázsonyi ellen

Budapest, febr. 9. A nemzetgyűlés mai ! Viharos jelenetek
ülése iránt a szokottnál nagyobb érdeklődés 
nyilvánult meg, amely elsősorban azzal ma­
gyarázható, hogy a miniszterelnöknek Károlyi 
Imre gróf és Vázsonyi levelére adott válasza 
után sokan éles összecsapásokra számítanak a 
parlamentben Bethlen István válasza mindkét 
folyosón élénk szóbeszéd tárgyát képezte. A 
baloldali folyosón, különösen a radikális szárny­
hoz tartozó ellenzéki képviselők a miniszter- 
elnök beszédében gyengeséget és hézagokat 
fedeznek fel, mig a jobboldalon nagy megelé­
gedéssel konstatálják az immár országszerte 
mutatkozó hatást. Erős visszhangot keltett Ha­
dik János gróf nyilatkozata is. Annál jelentő­
sebbnek tartják ezt a nyilatkozatot, amelyben 
Hadik rámutat azokra a veszélyekre, amelyek 
Bethlen gróf távozásával jönnének az országra, 
mert hiszen Hadik János gróf a földbirtokre­
form megoldásának módja miatt éles ellentét­
be került sok tekintetben a miniszterelnökkel 
és egyáltalában nem mondható róla, hogy osz­
taná a kormány politikáját.

A folyosói beszélgetések másik témája 
az a kétdés, hogy vájjon milyen indiszkréció 
utján került ki a parlamenti vizsgálóbizottság 
tárgyalásainak szigorúan bizalmas anyaga a 
bécsi kommunista lapokhoz. E kérdésben mint 
ismeretes vizsgálat indult meg, amelynek ered­
ményéről azonban nem szivárogtak ki részle­
tek Az a feltevés, amely Rassaynak ebben a 
tárgyban szombaton tett nyilatkozata után fel­
merült, vagyis, hogy a parlamenti gyorsírók 
ügyetlensége vagy mulasztása idézte volna elő 
az índiszkréciót, a folyosó véleménye szerint 
nem tarthatja magát, mert hiszen a parlamenti 
gyorsírók felesküdt tisztviselők, akiknek műkö­
dése során soha ilyen precedens nem fordult 
elő. Maguk a gyorsírók is elhárítják ez a vá­
dat. Az egymást állandóan váltogató gyorsírók­
nak különben sem lehet áttekintése az egész ü- 
lés anyagáról, mert annak csak egy részét 
veszik Politikai körökben mindenestre nagy 
érdeklődéssel kisérik az ügy várható fejle­
ményeit.

A nemzetgyűlés mai ülését féltizenkettő- 
kor nyitotta meg Szcitovszky Béla elnök. A 
szokásos elnöki bejelentés után közölte, hogy 
Rakovszky Iván belügyminiszter kíván szólni. 
A baloldalon a szólásra emelkedő belügymi­
nisztert viharzó zajongással fogadták. „Mondjon 
le“ kiáltották állandóan a belügyminiszter felé. 
aki a nagy zajban hosszab ideig nem tudott szó­
hoz jutni.

Gyönyörű társaság — kiáltották a kor­
mánypártiak a baloldal felé.

Podmaniczky báró: Menjenek Zalaeger­
szegre.

A baloldal közben állandóan azt ismétli; 
Lemondani, lemondani.

Rakovszky Iván: Vázsonyi Vilmos a nem­
zetgyűlés utolsó ülésén ezt mondotta: Furcsá­
nak tartom, hogy az ember telefonja a frank­
hamisítás óta állandó cenzúra alatt áll . . (Nagy 
zsivaj a baloldalon. Igaza van, kiáltják a bel­
ügyminiszter felé.)

Rakovszky: Azt is mondotta Vázsonyi, 
hogy lakása és irodája körül az elmúlt napok­
ban titkosrendőrök ólálkodtak és azzal végezte 
beszédét, hogy nem tartozik azok közé, akik 
alaptalanul szoktak rágalmazni. Vázsonyinak 
ezekre a kijelentéseire kötelességem válaszolni, 
A kereskedelmi miniszter, aki az említett ülé­
sen jelen volt, nyomban tiltakozott Vázsonyi 
állításai ellen.

Esztergályos János: De levélcenzura az 
van. (Nagy zaj a kormánypárton: Ha nincs te- 
lefoncenzura, jó a levélcenzura is — kiáltják 
gúnyosan Esztergályos felé). Rakovszky köteles­
ségének tartja a maga részéről a leghatározot­
tabban kijelenteni, hogy nincs telefoncenzura. 
(Nagy zaj a baloldalon).

Rakovszky: Vázsonyi Vilmos bizonyára a 
mellékzörejekből von le olyan következtetése 
két, amelyek a valósággal ellenkeznek. Azok, 
akik a hivatalos cáfolat ellenére is fenntartják 
az ilyen állításokat. (Ebben a pillanatban lép 
a terembe Bethlen István miniszterelnök, akit a 
kormánypárt nagy éljenzéssel fogad. A tninisz-
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tereluük a jobboldal Állandó ovációja mellett 
foglalja el helyét)

Rakovszky István, aki szintén akkor ér­
kezik a terembe, indulatosan kiálltja Bethlen 
télé: Pusztuljon

Í z a kijelentése óriási felITáboiodást vált 
ki a kormánypárt részéről.

Podmaniezky báró ezt kiálltja Rakovszky 
István felé: Menjen a esetiekhez.

Rakovszky Iván belügyminiszter ismétli 
hogy akik hivatalos cáfolat ellenére fenntartják 
a, ilyen állításokat, ne tegyenek olyan kijelen­
téseket, hogy nem szoktak alaptalanul vádolni.

Sauerwein Vázsonyi vendége volt
A másik állítása Vázsunyinak az, hogy 

megfigyelés alatt állott. (Nagy zaj a baloldalon.)
Ilegymegi Kiss Pál: Most jön a Sauer- 

wein bankett.
Rakovszky Iván: A tényállás a kővetkező: 

Január 25-én Hetényi főkapitány helyettes bizal­
masan jelentette nékem, hogy bizalmas értesü­
lése szerint Sauer weint bizonyos körök inzul- 
tálni akarják. Pzt minden körülmények között 
meg kellett akadályozni, ezért Hetényi Sauer- 
weinnel is közölte ezeket a híreszteléseket és 
kérte őt, engedje meg, hogy személyi bizton­
ságának megőrzése céljából detektívek közelé­
ben lehessenek. Sauerwein ezt köszönettel tu­
domásul vette és kijelentette, igyekezni fog 
úgy mozogni, hogy a detektívek közelében 
maradhassanak. Január 25-én Vázsonyi vendé 
gül látta ebédre Sauerweint. Ez alatt az idő 
alatt tartózkodtak detektívek Vázsonyi lakása 
körül, nem azért, hogy Vázsoriyit megfigyeljék, 
hanem, hogy az ő barátjának és vendégének 
személyi biztonságára őrködjenek. (Nagy zaj a 
kormánypárton: Szégyen gyalázat kiáltják az 
ellenzék felé. Vázsonyi és Sauerwein, mórt már 
megvan a kapcsolat — kiáltják közbe gúnyo­
san — szép vezérük van, az ország ellenségé­
vel paktál.)

Rakovszky Iván: Ha Vázsonyinak leg­
közelebb az a gyanúja támad, hogy lakása kö­
rül detektívek tartózkodnak, forduljon a leg­
közelebbi rendőrőrszemhez, igazoltassa le az 
illetőket és meg fog győződni tévedéséről. Vá- 
zsonyit nem figyeli meg senki, hacsak vélet­
lenül ő maga nem kéri azt, személyének biz­
tonsága szempontjából.

Máskor, ha váddal áll elő Vázsonyi, előbb 
alaposan győződjék meg annak igazságáról, 
fejezte be beszédét Rakovszky Iván. Ezután az 
Olaszország és Magyarország kölcsönös állam­
polgár védelméről szóló törvéuylavaslatot fo­
gadja el a ház.

Nánássy Andor előadó terjesztette be ez­
után az 1914—1920 lg szerepelt kormányok 
elszámolásait. Szabó Imre hozzászólása után a 
nemzetgyűlés az elszámolásokat tudomásul veszi. 
Majd a mentelmi ügyekre tér át a ház és el­
fogadja a mentelmi bizottság javaslatát, amely­
ben Vancák János mentelmi jogának felfüggesz­
tését javasolja, egy rágalmazás! ügyéből ki­
folyólag. Az elnök napirendi indítványa után 
az ülés délután három órakor ért véget.

Wlassich Gyula miniszterelnök 
jelölt?

Az list értesülése szerint a baloldalon 
emlegetik azt a kombinációt, hogy amennyiben 
kormányválságra kerülne a sor, e pillanatban 
a kormány alakításra a legvalószínűbb jelölt 
Wlassich Gyula báró, a közigazgatási bíróság 
elnöke. Ezt a híresztelést abból merítik, hogy 
Wlassich Gyula báró, háromnapja kihallgatá­
son volt a kormányzónál. Beszélnek arról is, 
hogy a frank ügy nyomozása során állítólag 
találtak egy listát Windischgriilz kormány ala­
kításáról. Ezen a listán belügyminiszterként 
Nádossy, kultuszminiszterként Zadravetz és 
honvédelmi miniszterként Jankovics Arisztid 
szerepelt volna.

Félnek a zsidók Vázsonyi 
szereplése miatt

A Magyar Hírlap írja, hogy a zsidóság 
jómódú előkelőbb rétegei haragszanak Vázsonyi 
Vilmosra, mert zsidó ember létére ilyen vezető 
szerepet játszik a Bethlen ellen vezetett harcban. 
Ezek a rétegek attól félnek, hogy erős anti- 1

szemita visszahatást kelt ez az ügy, minden 
erejükkel odahatnak, hogy Vázsonyit vissza­
vonulásra bírják, amely azonban nem fog sike­

rülni, mert Vázsonyira ezek a zsidó 
sohasem tudlak hatni és ó mögötte 
zsidóságtól távolálló eiők működnek.

rétegek 
más, a

Károly román trónörökös szerepe a magyar
frankhamisításban

A Wiener Allgemeine Zeitung bukaresti 
jelentés alapján szenzációs hirt közöl Károly 
román trónörökös lemondásával kapcsolatosan 
A jelentés szerint a trónörökös lemondásának 
legfőbb oka az volt, hogy a magyarországi 
frankhamisításban aktiv szerepet vitt Nádossyék- 
nak az volt a céljuk, hogy Károly román trón­
örököst hívják meg a magyar trónra Ennek a 
tervnek romániai képviselője Cuza egyetemi 
tanár volt, aki korábban a trónörökös nevelői 
szerepét töltötte be.

Amikor karácsony táján Barbu Slirbey 
herceg indiszkréciója folytán az összeesküvés a 
román udvarban ismeretessé vált, Ferdinánd 
király megragadta az alkalmai, hogy az angol 
anyakirálynő temetésén való részvétel miatt a 
külföldön időző trónörököst Romániából ki­
utasítsa. A király, aki már előbb tudott Károly

részvételéről a politikai összeesküvésben, azza 
küldte el a trónörököst a londoni temetésre, 
hogy ne- térjen vissza Romániába.

A Wiener Allgemeine Zeitung arról érte­
sül, hogy azokat az értekezéseket, amelyek 
célja Károly hercegnek a magyar trónra való 
meghívása volt és amelyet a magyar és román 
tajvédők hívtak egybe, hivatalosan ornithológiai 
kongresszusiidk nevezték el. Ezeket a megbe­
széléseket részben a budapesti Brisztol szálló 
egyik külön helyiségében tartották meg.

A trónörökös lemondása egyáltalán nem 
ment olyan simán, mint ahogy azt a román 
félhivatalos terjesztette. A trónörökös nem 
akaila a lemondást előterjeszteni én csak bi­
zonyos kényszereszközök igénybevétele után 
egyezett bele a lemondásba.

Sokoldalú szélhámos a vádlottak padján
A noviszádi törvényszék tegnap tárgyalta 

Herman Rudolf 26 éves szegedi születésű asz­
talos bűnügyét, aki 1925 márciusában kicsalt 
a Holländer Sámuel cégtől 13.934 dinár ér­
tékű deszkái, azokat eladla és a cégnek nem 
fizetett, továbbá 1925 júniusban Forgács 
Benőtől egy 3.100 értékű kerékpárt vett meg 
és megígérte, hogy apósa aláírásával ellátott 
váltót hoz, a kerékpárral megszökött és azt el­
adta, a pénzt természetesen megtartotta. A múlt 
év július 16 án Arpádfi Jenőtől Szuboticán 8247

dinár értéke barketet vett, azzal, hogy másnap 
megfizeti. A pénzt persze nem hozta el a bar- 
kettőt eladta. Azonkívül eladta azt a 4097 di­
nár értékű ingóságokat, amit a bíróság Hollän­
der Sámuel javára lefoglalt. Az ügyészség mind­
ez-kért két rendbeli csalás, egy rendbeli sik­
kasztás és egy rendbeli hűtlen kezelés miatt 
emelt vádat ellene. Tegnap kellett volna ez ügy­
ben a főtárgyalást megtartani, de mivel két 
tanú nem jelent meg, azt 8 napra elhalasz­
tották.

ífliagyar deteütiveü nyomoznád Sarisßan a 
titokzatos Scfíulze után

Négy gépen készültek a hamis frankosok
Budapest, február 9. A frankhamisítás 

pótnyomozása még legalább egy hétig fog 
tartani. A francia detektívek néhány nap óta a 
nyomozás középpontjába a titokzatos Schulze 
személyét állítják. Schulze keresése teljesen 
negativ eredménnyel végződött, ami megerősíti 
azt az eredeti feltevést, hogy Schulze egyálta 
Ián nem is tartózkodik Budapesten, hanem 
külföldön, mégpedig minden valószínűség sze­
rint Franciaországban. Legutóbb különben egy 
névtelen levél alapján Sárospatakon is kerestek 
Schulzét, azonban eredménytelenül.

A franciák ma délelőtt megjelentek a 
rendőrségen és az egyik francia detektív sifri- 
rozott táviratot küldött l’árisba, válaszként arra 
a táviratra amelyet Párisiről kaplak és amely 
azt tartalmazza, hogy a párisi nyilvántartásban 
nem szerepel Schulze nevű ember.

Az egyik francia detektív kijelentette, 
hogy tulajdonképen négy gépről van szó, ame­
lyen a hamis bankók készültek. Kettő törött 
állapotban megkerüli, a harmadik az, amelyet 
legutóbb lefoglaltak a térképészeti intézetben, 
a negyedik az, amelyet állítólag a Dunába 
dobtak. Schulze személyére vonatkozólag állító 
lag Gerő adott felvilágosításokat.

A franciák Windischgrätzet és Nádosyt 
egyenlőre nem fogják kihallgatni. A kihallgatá­
sok 1—2 napig még eltartanak és 8-10 nap 
múlva teljesen befejeződik a nyomozás.

A frankbizottság keddi ülése
A parlamenti vizsgálóbizottság február 

9-én délelőtt 11 órától délután it óráig tartott 
folytatólagos érdemleges ülést. Az ülés az ira­
tok ismertetésével telt el. Azután a bizottság 
további munkájáról határozott és tekintettel az 
iratok tanulmányozására kiküldött albizottság 
munkájára, legközelebbi ülését február 11-én 
csütörtök délelőtt 11 órára tűzte ki.

Tüntetést terveznek a nacionalisták
A Szózat azt írja, hogy a magyar nacio­

nalista szervezetek vezetői elhatározták, hogy

a liberális ellenzék a nemzetközi szabadkőmű­
vesek és a forradalmi elemekkel szemben or­
szágos tüntetést rendez egy és ugyanazon nap 
a fővárosban és a vidéki gócpontokban. A tün­
tetés nem személyek és párt mellett, hanem ki­
zárólag a nemzeli gondolat mellett történik.

Ugyancsak a Szózat arról értesül, hogy 
rövidesen magyar detektívek utaznak Párizsba, 
hogy megkeressék a titokzatos Schulzét.

A frankhamisitási ügyben a pótnyomozás 
befejezéshez közeledik és a közvélemény nagy 
érdeklődéssel várja, mikor kerül az ügy tőtár­
gyalás elé. Az ügyben lefolyhatott nyomozásról, 
továbbá az ügy bírói tárgyalásáról Pesthy Pál 
igazságügyminiszter a következőket mondotta a 
Nyolc Órai Újság munkatársának: Jelenleg a 
vádirat ellen beadott kifogások vannak a vád- 
tanács előtt. Ennek tárgya'ására rövidesen ha­
tárnapot tűznek ki. Csak azután tűzik ki a fő­
tárgyalás határnapját, amely nem lehet meg 
6—8 hétnél előbb. A kormány szándéka, hogy 
amilyen gyorsan csak lehet főtárgyalásra vigye 
az ügyet. A nyomozás és a vizsgálat rendes 
mederben folyik tovább. A parlamenti bizott­
ság működése egyáltalán nem akadályozza a 
nyomozó hatóságuk munkáját és az ügy főtár­
gyalása perrendszerü időben fog minden kése­
delem nélkül bekövetkezni.

Cseremou. dr. átvette a „SevernaSrbiját“
A Noviszádon megjelenő „Severna Srbija“ 

cimü hetilap eddig llics Györgye szerkesztésé­
ben jelent meg, aki tudvalevőleg a „nem hiva­
talos“ Szrnao vezetőembere s mint ilyen heves 
támadásokban részesítette Cseremov Györgye 
drt , aki viszont a másik „Szrnao“ csoport ve­
zetője. A „Szeverna Srbija“ nemrég megszűnt, 
mire Cseremov dr. jelentette be tulajdonosi 
igényét a „Szrnao“ szervezet nevében. Az ál­
lamügyész tudomásul vette Cseremov bejelen­
tését, aki ezekután mint a „Severna Srbija“ tu­
lajdonosa szerepel.
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Római katolikus: Skolasztika. Protestáns: 

Elvira. Görög keleti: Jevrem. A nap kei 
reggel 7 óra 12 perckor, nyugszik .> óra 
14 perckor. A hold kel 5 óra 30 perckor, 
nyugszik 2 óra 25 perckor. Nemzeti Szín 
ház: Az ember, az állat és a jóság minta­
képe (Pirandelló bemutató). Apolló mozi:
A férj becsületéért (Nita Naldi a főszerep­
ben).

Időjárás; (A petrovaradini katonai meteo­
rológiai állomás jelentése). A liideghul- 
lám erősödni fog. A szelek gyengék, na­
gyobbrészt keleti irányúak, a felhőzet á - 
,alános helyenként esővel, leginkább dél­
nyugaton. Hőmérséklet —2 toktól 0 fokig.

jóslat Novisad részére: Gyenge sze­
lek, felhős és ködös. Hőmérséklet a fagy­
pont körül.

— A hadikár járadékkötvényck ki-
sorsolása. A novisadi városi tanácsos értesíti 
a közönséget, hogy a 2 és tél százalékos hadi- 
kár járadék kötvényei közül, amelyek HUH) 
dináros névérték alapján készpénzben tettet­
nek ki, a következő szériákat sorsolták ki. 
2295 2635, 3, 3486, 407, 3876, 3301, 3685, 
1654, 1858, 633, 1752, 4212, 4143, 796, 2408, 
404, 3180, 3761. 2676, 1868, 3538, 816, 4342, 
2882. A tanács figyelmezteti a közönséget, hogy 
a kötvények tőzsdei értékű viszonteladásáró! 
óvakodjék, mert az államadóságok igazgató­
sága minden kisorsolt szériát 1926. március 
Hői 1000 dinár készpénz ellenében beváltja.

— A Novisadi Soko Egyesület folyó 
hó 20-án álarcos bálát rendez a Soko otthon 
összes termeiben (Trandafil épület). Kezdete 
este 9 órakor. Csak meghívottaknak. Jelmez 
nélküli vendégek esti ruhában. Reklamációk 
Jovan Totovics, Kralja Petra 29. intézendők. 
Árak nem tagoknak Un. 25.—, tagoknak Din. 
20.—. Háromszemélyes családjegy Din. 50.—.

A rendezőség.
— Diákmulatság. A noviszádi kereske­

delmi akadémia ifjúsági egyesülete február 14 én 
délután 3 órai kezdettel a Kereskedelmi Aka­
démia nagytermében (Futaki-ut) tánccal egybe­
kötött előadást tart. A műsor a következő: 1. 
Üdvözlőbeszéd. 2. Beriot: Revense, hegedüli elő 
adja Kesles Ib oszt. tan., zongorán kiséri Ko­
rányi. 3. Chopin: Walzer, zongorán előadja 
Surányi. 4. A sevillai borbély, zongorán előad­
ják Boros és Veszelinovics. 5 Popper: Gavotte, 
hegedűn előadja Keszler, zongorán kiséri Su­
rányi. 6 Jakobovics: Terzett, hegedűn előadják: 
Keszler, Tolveth és Opszenica 7. Mozart: Me­
nuett, előadja a zenekar. Hangverseny után 
tánc. Beléptidij: felülfizetés.

— A Krizantém karának összpróbája. 
Eelkérem úgy a női, mint a Jérji énekkar ös­
szes tagjait, hogy ma szerdán este S órakor 
a Körben megtartandó énekpróbdn megjelenni 
szíveskedjenek a karnagy.

— Temerinben nincs okmánybélyeg. 
Temerini olvasóink azzal a panasszal fordul­
nak hozzánk, hogy a községben már 5—6 hete 
nem lehet okmánybélyegei kapni. Ez a visszás 
állapot természetesen minden nap jobban érez­
teti káros hatását.

— A szuboticai „Népkör“ 1926. évi 
február hó 14-én az újonnan épült nagytermét 
műsoros estéllyel és zártkörű táncvigalommal 
ünnepélyesen megnyitja. Kezdete este fél 9 óra 
kor. Belépődíj este a pénztárnál 20 dinár. A 
zenét Markovics zenekara szolgáltatja. Akik 
tévedésből meghívót nem kaptak, forduljanak 
a „Népkör“ helyiségében a rendezőséghez. A 
tiszta jövedelem a „Népkör“ házépítés javára 
fordittatik.

— A nagyérdemű közönség szives 
tudomására. A közismert Meinl Gyula r. t 
kávét és teát importáló világcég novisadi fiók 
iának Kralja Aleksandra ul. 5. alatti helyiségé

léséről épugv. mint annak kiváló mmősi eéro 
meggyőzze, Ezen alkalommal minden látogató 
egy használati utasítást kap a helyes kaxctozes 
módjáról. Reméljük, hogy a n. é. köz^ll*t^ 
saját érdekében is ezen meghívásnak eh ge 
tesz, és nagyszámú látogatásával a len" r eg 
fiókját meg fogja tisztelni.

— Menyecske bál Temerinben, A le­
menni T. C. farsang keddjén lendezi a hagyo­
mányos „menyecske bálját“ bőgő temetéssel 
egybekötve. Az érdeklődés már mos' is, nem­
csak helyben, hanem vidéken isoly nagy,úgy hogy 
az egylet vezetősége kénytelen lesz ezt a mozi 
teremben rendezni. A zenét a tánchoz hires 
„ Uri-zenekar“ vonósnégyese fogja szolgáltatni.

Meghívó a novisadi ipartestedet 
1926. évi lehrtiár hó 2l én délután 2 órakor 
a városháza nagytermében laitaudó rendes évi 
közgyűlésére. Ha a február hő 21 ere kitűzött 
közgyűlésre a testület tagjainak egv harmada 
meg nem jelenik nyolc nap után, azaz. február 
hó 28- ári délután 2 órára ugyan azon helyre 
tűzetik ki a közgyűlés, mely a jelenlevők szá­
mára való tekintet nélkül lesz határozatképes.

— Álarcos gyermek jelmezbál Som­
borban. A Sombori Sociális Missió társulat, 
szegényeinek ta és tejjel való ellátása céljából 
február 14-én fai sang vasárnapján a „Sloboda“ 
szálló nagytcrméuen álarcos gyermekjelmezbált 
rendez. Kezdete délután lei 3 órakor. Meghívó 
nincs, az egylet vezetősége ezúton hívja meg 
az érdeklődő publikumot. Álarc és jelmez, nem 
kötelező. Belépő-jegy személyenként 20 dinár. 
A bál keretében megválasztják a farsang kirá­
lyát, királynőjét, hercegét s hercegnőjét. A kí­
séret személyeit sorshúzás dönti cl. Az ünne­
pélyes választás után, az udvar előtt diszfel- 
vonulás lesz. s táncprodukciók

APOLLO február 10 - 11-én:

fi férj becsületéért
Nagyszabású társadalmi dráma 5 hatalmas 
felvonásban Főszerepben a „Tiz parancsolat­
ból ismert filmstar: NITTA NALDI és 

CONRAD NAGEL.
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Németország pontosan 
arker 
előtt 
teg-

Az. eke és az a so teszi erosse nuigariai, jelen­
tette ki I iapcsev miniszterelnök tegnapi beszé­
dében. De ehhez feltétlen szükség van arra, 
hogy az emberisig felkarolja azt a gondolatot, 
amelyet a népszövetség hangoztat. — Éneklő 
betörőket fogott el tegnap egy rendőr Buda­
pesten a Teréz körút 85. szánni ház pincéjé­
ben. A betörők a házban lévő ékszerüzlet falát 
bontogatták, de közben megszomjaztak és fel­
hörpintettek néhány üveg bori a pince bor­
készletéből. Ettől jókedvük támadt, abbahagy­
ták a falbontást és énekelni kezdtek. A rend­
őrségi fogdában józanodtak ki. — Németország 
felvétele a népszövetségbe rövidesen elintézést 
nyer. A genfi német főkonzul tegnap adta át a 
népszövetség főtitkárának a Németország ilyen­
irányú kérését tartalmazó jegyzéket. A jegyzék 
szövegét ma hozzák nyilvánosságra. — Fekete­
álarcos rabló jelent meg tegnap egy berlini 
bankházban és revolverrel a kezében követelte 
a pénztár átadását. Magáhozvette az asztalon 
heverő pénzt és kirohant a bank előtt várakozó 
autóhoz. Az autó azonban nem tudott elindulni 
és igy sikerűit a rendőrségnek a vakmerő rab­
lót elfogni. — Nagy zsarolási sajtóhotrányt lep­
leztek le Becsben az Abend cimü kommunista 
lap szerkesztőinek {izéiméivel kapcsolatosan. Az 
eddigi vallomásokból kitűnt, hogy körülbelül 
tizmilliárdta rúg az az összeg, amelyet Weisz 
Sándor az Abend tőszerkesztője jogellenesen 
felvett. A főszerkesztő a zsarolásokat ugy haj­
totta végre, hogy folyamatban lévő tárgyalások 
folytatásától, Etetve a sajtótámadások sorozatos 
megindításától elállt, ha megfizették. — Távoli 
földrengést jelzett a budapesti egyetemi obszer­
vatórium készüléke. A kilengések maximuma 
három milliméter volt. — Halálos bányasze­
rencsétlenség történt a Salgótartán melletti bog- 
lyásaljai szénbányában" A bányászok egy rég 
elhagyott váj útra bukkantak, amelyből bánya­
lég tört föl. A munkások idejében elmenekül­
tek, az egyik bányász visszament ottfelejteti 
kabátjáért, de a mérges gázoktól elszédült. Tár­
sai segítségére sietlek, de a bányalég őket is 
elszéditette. Hal bányász meghalt, egy súlyo­
san megsebesült. — Megfosztották tiszti rang­
jától Macher tábornokot, az ismert cseh költőt, 
mert házasságtörést követett vi és a megcsalt 
férj nyílt uccán megpofozta.

Károly román trónörökös felpo- 
ozta Barka Stirbey herceget. Megírta a 

Délbácska, hogy Károly román trónörökös le­
mondásának egyik indító oka az a feszült vi­
szony volt, amely közte és a királynő közvet­
len környezetéhez tartozó Barbu Stirbey herceg 
között fennállott. A trónörökös lemondása után 
Ilivel éles és kíméletlen harcot indítottak a her­
ceg ellen. A herceg ellen a Eiiipescu tábornok 
szerkesztésében megjelenő Epochá cimii lap so­
rozatos cikkekben heves támadásokat intézett, 
ktilömböző manipulációkkal vádolva meg őt. 
A lap közlése szerint a herceg áskálúdásai 
miatt mondatták le a trónörököst amiatt, a 
kettőjük között lejátszódott szóváltás miatt, 
amely azzal végződött, hogy Károly trónörökös 
Stirbey herceget arculütötte. A herceg ellen 
mindinkább nagyobb vonatkozásokban nyilvá­
nuló ellenszenv ugv látszik eredményre vezt t, 
mert amint a bukaresti lapok Írják, Harkn Stir­
bey herceg rövid időn belül hosszabb tar óz- 
kodásra külföldre utazik.

— Léderer Gusztáv perújítást kór.
A budapesti Mai Nap értesülése szerint Léde­
rer Gusztáv perújítást kér, egyben kéri felesé­
gének újból való kihallgatását. Apálhy ezredes 
hadbíró kihallgatta Féderemét és megindította 
az ujrafelvételt megelőző nyomozást.

Renováljak a Kraljica Maria szál­
lót. A Kraljica Marija szállót ez év nyarán 
teljesen renoválják. A tulajdonos Dungyerszki 
Gyóka tegnap dr. r'opov MMórád közjegyző 
utján az összes bérlőknek hal hónapra félúton 
dot! A renoválás hosszabb ideig fog tartani 
és ezzel kapcsolatban a kávéházat és éttermet 
teljesen átépítik.

Pirandelló darab a Nemzeti Színház 
ban. A Nemzeti Színházban ma este Piran­
delló kitűnő komédiája „Az ember, az állat és 
a jóság mintaképe" kerül bemutatásra. A da­
rabban Darja, Matejicsné, Jovanovicsné, vala­
mint Kovácsé vies, Gec, Kolasinac és Kokotu- 
vics lépnek fel. Rendező: Vesznics. — Csütörtö­
kön, február 11-én Lang Albert hegedűművész, 
egy nagyszabású hangverseny keretében lép 
fel. A kitűnő művész Viluxtemps, Brahms, Dvor- 
zsák, Sarasaié, Elgór és Lang müveiből fog 
játszani. A zongorakiséreteí dr. Múcs Sándorné 
látja el. Jegyek már kaphatók a színház, pénz­
táránál és a „Rad“ jegyirodában, Jevrejska 
ulica 6.

RÁDIÓ MŰSOR
február 10-éu

(A varosok mellett lévő szánt a hullámhosszat jelenti)

BEOGRAD (1650) 13 30 órakor hírek.
BECS (530) 17.50 órakor ausztriai útle­

írások, 18 25 órakor előadás a modern színhá­
zaké I, 19 órakor zenetanfolyam, 20 órakor 
akadémikus hangverseny, 21.15 órakor népies 
hangverseny.

BUDAPEST (546) 9.30, 12.30 és 15 óra­
kor hírek, közgazdaság, 16 órakor Oszkár bácsi
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mesedélutánja, 17 órakor cigányzene, 18.30 
órakor Feld Iré'n csevegései, 19 órakor a ma­
gyar kir. Operaház Carmen előadása Kleiber 
Frrich karnagy vezetésével, 22 órakor tánczene.

BERLIN (505 és 576) 16 órakor báb­
színház, 18.45, 19 15 és 19.45 órakor előadá­
sok. 20.30 órakor Goethe est.

MÜNCHEN (493) 16 órakor konyhai re­
ceptek, 1620 órakoi mesék, 19 órakor orgona, 
19 30 órakor bajor történelem, 20 órakor tánc­
zene.

RÓMA (425) 14.15 és 17 10 órakor házi 
zenekar, 17.20 és 22.50 órakor Stefani ügynök­
ség hirei, 17.30 órakor mesék, 18 órakor Jazz­
band, 20.40 órakor dalest.

LONDON (365i DAVENTRY (1600) 17.15 
órakor zene, 18,15 órakor előadás, 19 órakor 
tánczene, 20 órakor előadás, 2! órakor bari­
tonszóló, 22 órakor hangverseny, 23 órakor 
előadás, 24 órakor Savoy zenekara.

PÁRIS (1750) 17.45 órakor a rádió ama­
török hangversenye, 21.30—23 órakor zene, 
közgazdaság, napi és sporthírek.

ZÜRICH (515) 15 órakor hangverseny, 
16 órakor tánczene, 17.30 órakor uj könyvek, 
(8.15 órakor előadás a pályaválasztásról, 20.15 
5rakor hangverseny.

§ Álnevet használt betörők. Solcsics 
Milán 35 éves. koprivnicai születésű foglalkozás 
nélküli egyént és juries Ivan „Kátyún" 30 éves 
vinkovcei csavargó 1925 május 21-én Noviszá- 
don betörtek Szabó János trafikjába, ahonnan 
27 doboz Vardar cigarettát, egy tárcát 2000 
dinárral és egy fiókból még 1000 dinárt vittek 
el Solcsics Milán ezenkívül 1925. augusztus 
27-én a noviszádi rendőrségen egy Boszanac 
Gjura nevére szóló katonakönyvvel igazolta ma­
gát. Juries lvan pedig 1925 május 21-én a rend­
őrségen és szeptember 1-én a noviszádi vizs­
gálóbíró előtt hamis nevet használva Rados 
Márkonak nevezte magát. A noviszádi büntető­
tanács tegnap solcsics Jovánt 3 és fél évi, 
Juries Ivánt pedig 3 évi börtönre Ítélte. Az 
ügyész megnyugodott az Ítéletben, az elitéltek 
azonban felebbeztek ellene.

§ Csőd megnyitás. A novisadi törvény­
szék elrendelte a csőd megnyitását Arnold 
György novisadi butorgyáros ellen. Csődbiztos 
Glumac Bogdán Miró, csődtömeg gondnok dr. 
Kavedzsics Péter ügyvéd. Jelentkezési határidő 
április 10 Likvidációs tárgyalás május 10. Ar­
nold Györgyöt, akinek felesége gyermekévet 
együtt három évvel ezelőtt a Dunába ugrott, 
csak nemrég Ítélte el a novisadi törvényszék, 
apósa feljelentése alapján.

§ Elhalasztott csődtárgyalás. 
A novisadi törvényszék szeptember 28-án cső­
döt nyitott a Koszanov és Kovacsev becsei 
cég ellen és a tárgyalás napját február 5-re 
tűzte ki. A törvényszék azonban nem tartotta 
meg 5-én a tárgyalást, mert a vonatkozó hir­
detmény nem jelent meg a hivatalos lapban. 
A bíróság érért uj tárgyalást tűzött ki március 
8-ra, a csődbizottság megválasztását pedig 
március 12-re tűzte ki. Dr Galambos Pál 
becskereki ügyvédet saját kérelmére felmentette 
gondnoki állása alól és helyébe dr Vlaovics 
Milán becsei ügyvédet nevezte ki.

§ Letartóztatott gyilkos Ez év janu­
árjában Hegedűs Ferenc 43 év petrovaradini 
asztalos az Ikarus gyárban vésővel lotnics 
Dragutin jobb lágyékába szúrt. Tomicsot ki­
szállították a közkórházba, ahol néhány nap 
múlva meghalt A novisadi rendőrség tegnap 
letartóztatta Hegedűs Ferencet és beszállította 
az ügyészség fogházába. _

Hirdetőink figyelmébe!
Vasárnapi számunk részére hirdetéseket 

csak szombat délig, hétköznapokon pedig dé - 
itán 5 óráig veszünk fel.

A „Délbácska" kiadóhivatala

IFI FlfifcA

Sport
WAC—SAND 4:1
Szkoplye válogatott csapata pénte­

ken játszik Beográdban. Novisad válogatott 
csapatának első tavaszi ellenfele, már elindult 
északi túrájára. Első mérkőzését pénteken ját- 
sza Beográdban, a főváros válogatott csapata 
ellen. Valószínű, hogy a jelenleg formája tető­
fokán álló beográdi válogatott ellen a szkop- 
Iyeiek nem fognak tudni valami nagyszerű 
eredményt elérni, de ez a körülmény semmilyen 
módon sem szolgálhat okul az eíbizakodásra 
a mi részünkre, mert legutóbbi beográdi vere­
ségünk megsemmisítő gólaránya eleve kizár 
minden olyan papirkombinációt, amely a beo­
grádi válogatottal kapcsolatban szóbakerülhet. 
Nékünk addig, amig a beográdi tizenötkettőt 
ki nem köszörüljük, senkivel szemben sem 
lehet okunk az elbizakodottságra, hanem tanul­
nunk és küzdenünk kell mindig a legjobb tu­
dásunk szerint.

Ma tartja esküvőjét Schaffer Béla
délelőtt kilenc órakor a beltéri római katholi- 
kus plébánia templomban.

Angol köd A Hull City—Doncaster Ro­
vers mérkőzésről származik az alábbi hir, ami 
furcsán hangzik a mi kontinentális füleinknek: 
A meccs vége felé annyira sűrűsödött a köd. 
hogy a bíró végül is kénytelen volt idő előtt 
lefújni a meccset. A csapatok bevonultak az 
öltözőbe és csak amikor már felöltözve haza 
akartak menni, akkor vették észre, hogy Jeeton, 
a Hull City kapusa hiányzik. Kimentek a pá­
lyára és tényleg ott találták Jeetont, aki hűen 
állt Hull City kapujában és vigyázott, hogy be 
ne menjen a labda a csapat szentélyébe. A 
sürü ködben nem vette észre, hogy a csapa­
tok levonultak.

'Y'-N

A dinár árfolyamai
Bécs . . . 1247.— I Prága .... 59.60 
Budapest . . 1254— Berlin .... —.—

Február
9

Zürich
zárlat

Beograd
zárlat

Zagreb
zárlat

Newyork
zárlat

Beograd 9.15 176.25
Zürich 1095.75 1095.75 1927.-
Newyorl 51925 56.85 56 75
London 25.25 276.75 276.80 486 50
Paris 19.12 210.50 211. 368.-
Milano 20.92 228.65 229.— 403 —
Prága 1538 168 32 169.10 296.25
Berlin 123 62 1354 — 1354 50 23 81
Budane:-; 72 80 799 — 14.08
Brüsszf1 2362 22 75 --.-- 454.75
Bécs 799. - 801 50 14 25
Bukarest 228 - 24 50 43 75
Amsterdam — .-- -- --.-- --
Szőfija — --
Krisztiánig ... .. — —
Szalonilri —.-- — -- — , - --_ —
Stockholm

chicagói terménytőzsde
1926 február 9, 19 óra

Búza i Tenger)
május 1926 . löS.Vt- | május 1926 80/Vs
Julius . 150 1-8 Julius . 83.-—
Szeptember. . 142.7/« I Szeptember 84.‘ s
Irányzat: búza. tengeri gyenge (AVALA)

Novisadi terménytöxsd*
1926 február 9. (Hivatalos jegyzések) 

Buzi
bácskai Usancen, duplikál kassza

kötés 297.50, 450 mm
Búzaliszt

bácskai nullás kombinált duplikál kassza
kötés 480.—, 100 mm 

bácskai 2. sz. kenyér d.k. kötés 420. , 100 mm

Buzakorpa 
bácskai búza jutazsákkal d. k

kötés 127.50, 500 mm
Irányzat: lanyha

Novisadi értéktőzsde
<926 február 9. (Hivatalos jegyzések)

Állami kölcsönkötvények
1921. évi 7 százalékos beruházási kölcsön, ke­
reslet 75.—, kínálat 77.—, kötés 75.50.

Minden betegségből (vérbaj, tüdőbaj, rák, 
gyomorfekély stb.) néhány hét alatt örökre 
kigyógyul és visszanyeri fiatalos életerejét, ha

BicsÉrdy kővetője lesz.
„A halál legyőzése" cimü könyvét, mely a 
természetes életmódot gyakorlatilag tárgyalja,

75.— dinár
előzetes beküldése vagy utánvét mellett Jugo­

szláviában szétküldi
GARAMSZEGHY DEZSŐ

könyvkereskedő, Novivrbas, Baíka 
2977—1—6

At DUNA VÍZÁLLASA
Február 1 -én reggel — — — 225
Február 2-án n -------------- 218
Február 3-án „ -- -- -- 210
Február 4-én w -------------- 227
Február 5-én „ -- -- -- 236
Február 6-án M — -------- 250
Február 7-én M -- -- ------ 258
Február 8-án -- -- -- 286
Február 9-én „ — -- — 306

Szerkesztésért felei: TOMAN SÁNDOR 
Kiadó: „DÉLBACSKAe lapkiadóvállal«’

Eladó egy

cséplő garnitúra
teljes felszereléssel és elevátorral.

Cím: Márton Pál, Mosorin,
2871 Kutas u. 582. 1—2

NYOMDÁSZT,
aki a szerb ős magyar nyelvben perfekt, társul ke­
resek, megfelelő tökével, nagyobb járási székhely­
ben levő nyomdához. Töke hiányában haszon­
részesedésre alkalmaznám. Papirkereskedésben 
jártassággal bírók előnyben, esetleg ugyanezen 
nyomda és könyvkötészet eladó. — Ajánlatokat 

„Nyomdász“ jeligére a kiadó továbbit.

Az egész Tiszamentén rajongó szeretettel olvassák

= KOVÁTS ANTAL —
A SZÍV HÚRJAIN

cimü verses kötetét Egyszerű versek ezek a szó 
modern értelmében, de egy mélyen érző poétasziv 
őszinte megnyilatkozásai. A verses kötet megma­
radt példányai kaphatók a „Üelbácska“ kiadójában.

Ára 30.— Dinár.

Garantált tiszta fehér

kősó
és finoman őrölt kősó, vagononként és 
kis tételekben azonnali szállításra kapható

Gausz János, Novisad
Futolkl put 66. Telefon interurban 534.

Egy kisebb családi

HÁZAT
vennék, esetleg üres telket. Cim a kiadóban. 

2986 1-3
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Siáli naptár
Február 12, péntek

RADIKÁLIS MULATSÁG a Slobodában
Február 13, szombat 

A KERESKEDELMI IFJÚSÁG mulat­
sága a Sloboáa nagytermében.

Február 14-én, vasárnap 
NAK Sportklub „KRIZANTÉM* 3 fel- 

vonásos operett a Slobodában.
Február 16, kedd

ROSENBERG BÁLJA a Slobodában

Február '20, szombat 
A NOVISADI SOKO EGYESÜLET ál­

arcos bálja (Tr undo fii- épület.)

HP RÓ HIRDETÉSEK

Figyelem! Hölgyeim! Figyelem!

KOZMETIKA
üdít, frissít, szépít!

Van szerencsém a n. é. novisadi és vidéke 
hölgyközönsége b. figyelmét felhívni, hogy 
kozmetikai kezeléseket és Ra-LA- Ma radium- 

fango pakkoiásckat eszközlök
Nemacka ul. 7. szám

alatti lakásomban. Kívánatra házhoz is elme­
gyek. Szives támogatást kér teljes tisztelettel

3028 Izkicták Ignácné 1-2

EGY-GYERMEKES csa­
ládapa feleségül venne 
tisztességes 30 ev körüli 
nőt, esetleg özvegyasz- 
szonyt Érdeklődők fordul­
janak a kiadóhivatalhoz 
(Wagner-paiota)

2987 1-3

KIADÓ TÖBB HELYI­
SÉG műhelynek vagy rak­
tárnak Futaki 70.

2952-1- 2

ELADÓ egy keveset 
hasznait jó hangú rövid 
ZONGORA Megtekinthető 
Kralja Petra 27. sz. alatt.

3001-1-2

Óvadékkal vagy jótállással

nőtlen fiatal rahtárnokot
keres

Grand Hotel Sloboda R. T., Novisad.
Borkezelésben is jártas egyének előnyben 
3025 részesülnek. 1—2

HIRDETÉSEK
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Hivatalnoknő
(saldakontista) minden hivatali munkában jártás

azonnali belépésre állást deres.
Cim megtudható a

„Bácsmegyei Napló" novisadi kiadójában.

FOJT halapfestő-intézet
t Női, férfi és gyermek* 
™ kalapok alakítását vél- 
§ falja as uj formák iserinl 
. Festés minden sslnben 
* Uj női és férfi kalapok

Növi Sad, Njegoseva u. 9.

◄

◄
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ITKA ALKALOM kínálkozik a
könyvvitelt tanulni szándékozók

részére. Elsőrendű gyakorlati (és teo­
retikus) módszer mellett tanítom:

Az összes könyvviteli rendszereket 
(oiasz, amerikai, kombinált)

Kamatos folyószámlákat (angol, 
retrograd, progresszív mód)

Általános kereskedelmi ismereteket, 
az idegen pénznemekben való könyve­
lést stb. Érdeklődők azonnal írjanak

B. L. postafiók 75.
czimre bővebb felvilágosításokért.

►
►

►
►
►

Hálószoba
konyha bútor, plüss otoman, varrógép 

eladó. Megtekinthető

WEIDMANN
Laze Kostica u. 12. d. e. 10- 
3014 óra között.

12, d u. 3—5
1-1

Árverési hirdetmény.
Ezennel közhírré teszem, hogy a Fab- 

rika Kanapa i UZarije D. D. OdZaci bej. cég 
ügyfelem gyártelepén f. é. február hő i3-án 
d. e. 11 órakor hatósági személy közben- 
jőttével megtartandó önkéntes nyilvános ár­
verésen eladásra kerül 10.000 klg. 6-os vi­
lágos istrángkender „Stranghanf.“

Az árverési feltételek ügyvédi irodám­
ban megtudhatók és az árverés napján a 
gyár igazgatói irodájában betekinthetők.

OdZaci, 1926. február 5.
Dr. Willmann Mátyás
ügyved, OdZaci. Telefon 7.

HITÉLET
magyar katholikus folyóirat. - Megjelenik 

havonta kétszer.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

MoSorin —Backa

Felhívás.
Felhivatnak mindazon 1906 ban és 1908- 

ban született ifjak, felekezeti és nemzetiségi 
különbségre való tekintet nélkül, akik Novisaf 
varos területén laknak, de nem idevaló szüle-1 
tésüek, hogy azonnal, de legkésőbben ez év 
február 15-ig személyesen jelentkezzenek a vá­
rosi katonai ügyosztályban (városháza !! eme­
let 33. számú szoba), hogy ott az újonc név­
jegyzékben szükséges adatokat bemondják

Amelyik fenti évfolyambeli ifjú nem jelent­
kezik addig a napig, azt úgy tekintik, mintha 
csapattestétől megszökött volna és az ellen a 
hadsereg szervezéséről szóló törvény 45. sza­
kasza alapján fognak eljárni

Ugyanakkor felhívják a szülőket, gond­
nokaikat, rokonaikat, lakás és munkaadóikat 
hogy minden ilyen ifjút, bárhol is született 
személyesen jelentsék be a város katonai ügy­
osztályban a kijelölt napig, különben ők is vi­
selik a bejelentés elmulasztásának törvényes 
következményeit.

Novisad város tanácsa 1926. február 3-án.
Jovan Lakié

a pulgármesterjhelyett.

Pálinkanagyfőzde és likőrgyár, keres
Novisad részére jól bevezetett és nagy isme­

retséggel hi ró

hBlyiügpököt (utazót)
ki magyarul, németül és szerbül beszél. 

Cim a kiadóhivatalban

A NOVISADI ATLÉTIKAI KLUB
a Sloboda szálló dísztermében 1926. évi február 
14-én vasárnap este a Beltéri Katolikus Kör ének­
karának es a kir. 7. gyalogezred 25 tagú zene­

karának közreműködésével színre hozza:

KRIZANTÉM
Operett 3 felvonásban

Irta: Kottow János és Beer Gusztáv. Fordította- 
Kulinyi Ernő. Zenéjét szerzettet Nádor Mihály 
Karnagy: L.éh Jakab. Rendező: Nagyfejen Endre 

SZEMÉLYEK:
Edgár, ballei herceg —
Berndorf Tamás gróf —
William Thomas Morlan, 

amerikai gyáros —
Marliese, a leánya —
Kitty, Morlan unokahuga ____
Lyane Babigny, táncosnő — Lehel Aranka 
Mia — — — — — — Szegedi Ilonka 
Enrico de Alpida — — — Diener Gyula 
Bendel Frigyes, herceg titkára Faszt Ernő

Stengel Károly 
Radoszavljevics L.

Schall Ignácz 
Müller tiabsy 
Knézy Paula'

Lem tern, gróf 
Lemtern, grófné 
Waldstein, báró 
Tauber, báró — 
Tauber, báróné 
Faber, grófné 
Dolly — —
Ella" - -
Stina 
Rítta
Gemma —

Horváth Sándor 
Bogdánovits Maca 
Gausz Győző 
Paitz Dezső 
Stern Béláné 
Klippel Iduska 
Polyákovits Baba 
Kantner Duci 
Horváth Bözsike 
Szakáll Mariska 
Szkicsák Jucika

Daisy — — _ _ _ Spirsitzky Mincsi
Knézy Böske 
Timpauer Ilonka 
Fischer Mancika 
Bagó Esztike 
Bauer Ilonka 
Peklo Olga

— Klippe! János

Carlie
Margit — — — —
Bella - - —
Renée ■- — — —
Mimi — — — —
Charlotte — — —
Krizantémos hölgy —
A herceg udvarmestere 
Balettáncosnők: Knézy Böske. Szkicsák jucika, 
Lehel aranka, Meszner Mancika, Peklo Olga! 
Lakájok: Meszner Jollyka, Dióssy Kató, Kovács 
Jucika, Winterfeld Böske, Fogarassy Rózsi, Kéhl 
Ágica. - Színpadi díszítő és ügyelő: Fehér György 
Súgó: Kovács Mihály. — Kellékesek: Kővár J., 
Fischer A., Sipos J., Luciánovics H., Schmidt K ’ 
Spirsitzky N., Kluch Gy. A darabban előfor­
duló összes divatos uj és színpadi balett-táncokat 

Nemess tánctanár tanítja be.
Helyárak: I. hely 60 D , II. hely 50 D, Hl. hely 
40 D., Erkély ülés 50 D. — Jegyek elővételben 
Nagyfejeö kézinnmkaüzletében, Jevrejska ul. 9. 
kapható - Pénztárnyitás este.6 órakor. - Kezdete 

8 órakor - Az előadás után tánc.

Egy szép samkltéz,
amelyben üzlet is van, jutányos áron

eladó
Cim: NjegoSeva (Andrássy) ucca 22. sz.
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Truppéi lelőni
-0-. hangszer Részlte -o- 

Novisad, Dunavska ulica 17, 
Zeljezniéka ulica 31. szám.

Nagy raktár mindenféle hang­
szerekben, gramofonok s gramo­
fon-lemezekben, úgyszintén bél­
és külföldi quinttiszta hurokban 
Eladás nagyban és kicsinyben.

inCITáSQKBT ÉS HRNGÜL&SOHBT ELttóLLUL
lawn tennis rakettek el­
adása és rakett javítás.

Nyomatott Fűk« .. twrbeck könyvnyomdaiabatt Novisad, Zeliezojka (P.-iífi) 30 TST*»!


